

第12届海归论坛闭幕

胡旭晟出席

长沙晚报9月20日讯(全媒体记者 刘俊)20日上午,第12届海归论坛在长沙闭幕。省人大常委会副主任、致公党湖南省委会主委胡旭晟出席,致公党湖南省委会专职副主委、海归论坛组委会秘书长田宗之致辞。

本次论坛以“海聚湘江 智造未来”为主题,吸引了近百名海归人才参与,促成7个海归创业项目与望城区、望城经开区现场签约,18名海归人才与用人单位签署入职协议;致公党湖南省委会与中欧绿色科技产业联盟、英国湘籍同学会签订框架合作协议,与中国(北京)海归投资论坛、河北省

侨联新侨创新创业大赛(沧州赛区)签署赛事合作协议。闭幕式现场为第五届“湖南省留学回国人员创新创业大赛”获奖项目颁奖。

田宗之表示,第12届海归论坛不仅汇聚了众多海归精英的真诚与智慧,更彰显了开放共享、合作共赢的时代精神;不仅是海归朋友们交流思想、分享经验的宝贵平台,更是凝聚侨心侨力、向世界精彩讲好中国故事湖南篇章的一次生动实践。希望海归论坛在各主办单位的通力协助下,能够更好地助力海归创新创业,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出更大贡献。

努力打造具有长沙特色的青年发展型城市标杆

市人大常委会召开《关于加快推进青年发展型城市建设的决定(草案)》征求意见座谈会

长沙晚报9月20日讯(全媒体记者 匡春林)19日,市人大常委会召开《关于加快推进青年发展型城市建设的决定(草案)》(以下简称《决定(草案)》)征求意见座谈会。市人大常委会副主任杨长江出席会议并讲话。

会议听取了团市委关于《决定(草案)》起草背景和过程的汇报。市委政策研究室、市委外事办、市委人才办等17个部门围绕推进青年发展型城市建设和《决定(草案)》内容提出修改意见建议。

杨长江强调,文本要更加精准,严谨推敲条文表述,确保用词

严密、逻辑清晰,做到言之有据、经得起检验;定位要更加清晰,深度融入我市人才政策、平台资源和发展实际,彰显青春特质,努力打造具有长沙特色的青年发展型城市标杆;目标要更加明确,科学设置定性导向和定量指标,做到方向清、任务明、可评估、可考核;集思要更加广泛,广泛听取各相关部门意见建议,使《决定》成为凝聚发展共识的重要成果;举措要更加务实,坚持效果导向,细化安排,确保《决定》落地见效,切实为长沙谱写青年发展与城市发展深度融合、同频共振的新篇章提供坚实指引。

长沙北辰荟焕新迎客

为城北商业注入全新活力

长沙晚报9月20日讯(全媒体记者 刘捷萍)20日,长沙北辰荟正式焕新迎客,推动消费场景、服务和体验的系统升级,为长沙城北商业注入全新活力。北辰集团党委书记、董事长张杰,副市长郑平出席。

北辰集团深耕长沙多年,截至目前在长总投资已突破420亿元,总开发体量达520万平方米,累计贡献税收超过78.7亿元。张杰介绍:“作为北辰集团旗下全新自主运营的商业品牌,长沙北辰荟的开业标志着北辰商业在华中地区的重磅布局落地。”据悉,长沙北辰荟秉承“首进惊喜”与“本土

情怀”,不仅新引入WHATEVER COFFEE华中首店、“而意”长沙首店等24家首进品牌,并集结茶颜悦色、柠季等本土新消费品牌。项目巧妙融合商业与艺术,特邀知名艺术家张占创作大型公共艺术装置,精心策划《浪浪山小妖怪》湖南首展,现场人气火爆。

郑平表示,长沙正全力建设国际消费中心城市,需要引进并培育一批消费新业态、新模式、新场景,希望北辰荟深度融入长沙消费发展大局,强化资源导入,打造品牌集聚新高地;推动商圈联动,构建“一江两岸”新格局;促进业态融合,树立长沙商业新标杆。

白天看“治愈小狗”,夜晚看戏剧餐秀

长沙油脂厂变身潮玩聚合体



9月15日,“治愈小狗eteecy”中国首展于“油脂厂·1936”启幕,为湘江畔的百年油脂厂增添了全新生机。长沙晚报全媒体记者 曾灵 摄

长沙晚报9月20日讯(全媒体记者 洪虹 通讯员 赵周舟)作为天心区推动“文旅消”融合战略的标杆项目,承载近百年工业记忆的“油脂厂·1936”自今年7月焕新开业以来,凭借“艺文新秀场×先锋聚合体”的鲜明定位,迅速成为全市瞩目的文化消费新热点。

进入9月,项目再度焕新——湖南首个沉浸式戏剧主题餐秀空间“Mamma Mia 米娅秀场”启动试营业,进一步激活街区夜经济,为天心区多元消费场景注入崭新活力,也成为年轻人朋友圈频频刷屏的“夜长沙”热门选项。

沉浸式戏剧餐秀开启夜间新体验

当暮色降临,华灯初上,“油脂厂·1936”迎来它一天中最绚丽的时刻。Mamma Mia 米娅秀场作为湖南首家沉浸式戏剧主题餐秀空间,正以其独特魅力点亮这里的夜晚。

走进闪烁着梦幻灯光的大门,便仿佛踏入一个戏剧与现实交织的异想世界。与传统观演模式不同,这里借鉴“太阳马戏团”的互动理念,打破舞台与观众的界限,让每一位观众成为戏剧的一部分。你可以随着剧情推进与演员互动,沉浸式体验故事的情

感起伏。

舞台上,精湛的表演、绚丽的灯光与震撼音效融为一体;舞台下,观众还可享受精致餐食,真正实现“视听+味觉”的全感官盛宴。不论是浪漫约会还是朋友聚会,这里都能为你打造难忘的沉浸之夜。

“治愈小狗eteecy”全国首展温暖来袭

如果说Mamma Mia米娅秀场为油脂厂点亮了艺术的夜晚,那么9月15日正式开幕的“治愈小狗 eteecy”中国首展,则为其注入了柔软灵动的日间活力。软萌治愈的小

狗IP邂逅硬核工业风遗存,碰撞出意想不到的美学反应。

“治愈小狗 eteecy”以“My Favorite Days!”为理念,用细腻笔触描绘日常生活中的美好片段,传递“让生活慢下来”的哲学思考,在全球范围内拥趸众多。

本次展览以“Cheer With You! 友你同乐”为主题,既是对长沙市民的热情邀请,也是一场温暖积极的情感共振。展览中的“YOU”不仅指每一位观众,也寓意人与城市、人与人之间的情感联结,与“油脂厂·1936”的运营理念“让艺术融入日常,连接彼此”高度契合。展览开幕以来,络绎不绝的观众在画作与装置中感受治愈力量、享受片刻宁静与欢愉。

多元消费场景持续释放吸引力

自7月开业以来,“油脂厂·1936”已逐步构建起丰富而立体的消费生态:“YOU Market”艺术商店汇聚最新潮的设计单品,成为年轻人淘选心爱好物的热门据点;油厂·禾颂巷语、春野等新业态也相继开业,涵盖零售、餐饮、文化体验等多种业态,共同塑造出一个包容、多元、充满探索趣味的综合性空间。

长沙油脂厂地处天心区劳动西路与湘江中路交会处,其历史最早可追溯到1936年成立的中国植物油料厂长沙办事处。虽名谓“油脂厂”,它实际并不生产油品,而是承担储运与供应职能,曾是长沙城区食用油脂储备的“核心枢纽”。随着时代变迁,它上世纪90年代后逐渐退出运营,沉寂多时。

如今,这座总面积不到6000平方米的老厂区已完成华丽蜕变。通过引入策展型商业、文化创意、沉浸娱乐、主题餐饮等新业态,油脂厂成功转型为一个融合商业、展览、演出与快闪的复合型文化消费场域,成为天心区一张崭新的文旅名片。

这个秋天,不妨邀上亲友,共赴湘江畔这座充满惊喜的艺术场域。

百余家专精特新企业携2000个需求进校揽才

长沙晚报9月20日讯(全媒体记者 陈星源 通讯员 张紫薇)20日上午,湖南工商大学扬帆体育馆内,由湖南省工业和信息化厅、长沙市工业和信息化局、长沙市工商业联合会指导,长沙市企业服务中心、湖南工商大学联合主办的“优企进校 招才引智”2025年长沙市专精特新中小企业专场人才对接会火热举行。



扫码看辣视频
看火热校招现场

本次招聘会聚焦长沙市专精特新中小企业核心人才需求,现场,110余家优质企业携近500个岗位、总计约2000个招聘需求“抛岗揽才”,涵盖电子信息、生物医药、新材料等重点产业领域,吸引近5000名毕业生到现场求职,“直播带岗”吸引5万余人次观看,线上线下共收到简历3500余份。

招聘会现场,山河智能等行业龙头企业、华诺星空、威胜信息、融创微电子、镭目科技、拓维信息等一批专精特新“小巨人”企业及专精特新中小企业集体亮相,岗位覆盖硬件工程师、软件工程师、算法工程师、项目管理专员、国际销售等多个方向。薪资方面,月薪普遍在6000至20000元之间,其中技术研发类岗位薪资优势尤为突出。

本次参加招聘的111家企业中80多家为工业企业,占绝大部分。从岗位分布来看,与长沙的多条优势产业链高度契合。例如,视比特机器

人招聘3D引导检测、深度学习等方向的算法工程师;圣湘生物所需工程师面向试剂开发、测序研发、临床试验等环节;华诺星空招聘雷达感知算法、传感器融合算法、射频、FPGA等方向的人才。这与长沙多所高校的人才培养方向不谋而合,不仅极大提升了招聘效率,更有效促进了人才链与产业链的深度融合,为长沙打造国家重要先进制造业高地提供持续的人才动能。现场求职热情持续高涨,初步统计显示,在场企业共面试1400余人,初步达成就业意向超800人。

本次招聘会还同步在长沙人才网、各相关高校等平台开通“专精特新中小企业百日招聘专区”,线上招聘预计持续至11月底,为未能到场的企业和学生提供延续性服务。



扫码看辣视频
看企业HR谈校招

好工作送进校园里

这场“湘人才”公益校招总需求超3000人

长沙晚报9月20日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 汤倩)20日,2025年度“湘人才”公益招聘活动送岗进校园巡回招聘走进长沙理工大学金盆岭校区。

作为湖南省2025年度“湘人才”系列公共招聘活动的重点场次,本次招聘会紧扣全省“4×4”现代化产业体系布局,聚焦先进制造业、科技创新、数字经济等核心领域,邀请长沙惠科光电有限公司、湖南山河矿岩装备有限责任公司、湖南联芯精密科技有限公司等60余家企业参加,提供涵盖工程师、教师等200余个岗位,总需求人数超3000人。

据悉,本次前来参加招聘的企业所提供的岗位与长沙理工大学土木工程、电气工程、交通运输等优势学科匹配度极高,相关专业岗位需求占比较大。统计显示,本场招聘会共吸引5000余名毕业生及求职者入场,达成初步就业意向近500人次。

2025年度“湘人才”系列公共招聘活动全年计划举办40场,部分场次将继续深入湖南省内重点高校。

十四届长沙市委第十一轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	值班电话	邮政信箱	电子邮箱	扫码举报
市委第一巡察组	李卓民	市教育局	13677379169	湖南省长沙市 0282 号 邮政信箱	cswwxc0101@126.com	
市委第二巡察组	文毅中	市电子工业学校、长沙财经学校	18273156804	湖南省长沙市 0283 号 邮政信箱	cswwxc0201@126.com	
		长沙航天学校、长沙开放大学	13677371685	湖南省长沙市 0284 号 邮政信箱	cswwxc0202@126.com	
市委第三巡察组	刘智强	市实验中学、长沙铁路第一中学	15207493495	湖南省长沙市 0285 号 邮政信箱	cswwxc0301@126.com	
市委第四巡察组	彭保刚	市长郡中学、市第十五中学、 麓林道长沙麓山国际实验学校	15274818838	湖南省长沙市 0286 号 邮政信箱	cswwxc0401@126.com	
市委第五巡察组	杨倩之	市雅礼中学、市第二十一中学、 麓林道长沙市南雅中学	18273154732	湖南省长沙市 0287 号 邮政信箱	cswwxc0501@126.com	
市委第六巡察组	洪健	市周南中学、长沙大学附属中学	15200816009	湖南省长沙市 0288 号 邮政信箱	cswwxc0601@126.com	
市委第七巡察组	吴洪	省地质中学、市雷锋学校	13677370471	湖南省长沙市 0289 号 邮政信箱	cswwxc0701@126.com	
市委第八巡察组	姚喜琳	市明德中学、市第十一中学	15273113385	湖南省长沙市 0290 号 邮政信箱	cswwxc0801@126.com	

上接1版①

2022年,面对深刻变革的全球安全形势,习近平总书记在向国际和平日纪念活动致贺信时,进一步阐释当年4月提出的全球安全倡议。今年9月初上海合作组织天津峰会上,习近平总书记又郑重提出全球治理倡议。

全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议……一个个中国倡议、中国方案,都是为了维护世界和平、促进共同发展,推动构建人类命运共同体。“我们必须作出努力,让战争远离人类,让全世界的孩子们都在和平的阳光下幸福成长。”习近平总书记殷切希望。

中国是世界上唯一将和平发展写入

宪法的大国,也是和平与安全纪录最好的大国。参与联合国维和行动35年来,中国累计派出维和官兵5万余人次,成为联合国安理会常任理事国中派出维和人员最多的国家。在应对国际热点和地区冲突中,中国始终坚持劝和促谈,倡导通过对话协商化解分歧,展现负责任大国担当……

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的讲话中,习近平总书记6次提及“和平”,重申中国“坚持走和平发展道路”,庄严宣示“人类和平与发展的崇高事业必将胜利”。

“让和平的阳光照亮世界。”这是一个有着深厚天下情怀的东方大国的深沉梦想。

新华社北京9月20日电

上接1版②

湖南作为千亿级茶叶产业大省,茶产业已成为富民强县的支柱产业。截至2024年底,全省茶园面积达326.42万亩,茶叶产量28.55万吨,综合产值超1135亿元,出口

上接1版③

气温略有回升,最高气温27℃;23日起雨水返场,24日或出现中等降雨,25日则可能伴有雷阵雨。气温方面,最高气温在24℃至28℃之间起伏,最低气温则保持在21℃,早晚凉意渐显,一日如跨两季。长沙街头又开启“乱穿衣模式”!早上

出门,有的人已经穿上薄毛衣甚至风衣,也有人坚持穿短袖;中午温度稍回升,穿外套的纷纷挽袖子,穿短袖的依然淡定;到了傍晚气温降下来,穿错衣的瑟瑟发抖。

记者在此提醒,近期长沙气温变化大,市民可选择“洋葱式穿搭法”,多件薄衣叠穿,方便随时穿脱,以从容应对“任性”天气。

长沙文旅赴韩推介

“长沙故事”在韩国焕发新光彩

长沙晚报9月20日讯(全媒体记者 宁莎鸥)当地时间9月19日下午,“快乐长沙 韵味星城”长沙文化旅游走进韩国推介活动在首尔举行,多角度展示长沙独特的自然景观、深厚的历史文化底蕴和活跃的现代文化,盛情邀约韩国游客到长沙品中华文化、享都市休闲。

近年来,中韩旅游交流迎来了新的转折点。韩国将从今年9月29日到明年6月30日对中国团体游客实施临时性入境免签政策,中韩往来将更加活跃和频繁。湖南省会长沙是中国特大城市之一,稳居中国热门出行目的地TOP10,入选中国“最吸引年轻人生活的十大城市”。长沙与韩国的友好交往日益密切。推介活动中,长沙从“楚汉名城”“山水洲城”“休闲之都”“兴业热土”四个方面介绍了历史文化底蕴、自然景观、现代文化和经济发展势头,希望两地深化文化互鉴,促进旅游往来,增强产业协作,进一步推动长沙与韩国文旅业界的深度交流、互学互鉴、合作共赢。

此次文化旅游推广交流活动像是一座连接长沙与韩国游客的桥梁,让“长沙故事”在韩国焕发新光彩。活动现场,精致灵动的湘绣、绚烂震撼的浏阳烟花、浪漫独特的铜官窑陶瓷、活灵活现的面塑等长沙特色非遗产品诉说着长沙的文化故事,一幅幅精美图片展示着长沙自然风光、城市建设、特色美食等方面的魅力。